

蓝光发展:肩负社会责任 实现企业高质量增长

■ 本报记者 龚友国

近日,四川蓝光发展股份有限公司(证券代码:600466.SH)发布2018年三季报。报告显示,公司经营规模及盈利能力同比持续大幅提升,房地产业务销售金额670.83亿元,同比增长51.96%;净利润12.94亿元,同比增长147.24%;归母净利润12.20亿元,同比增长122.64%。坚持规模与利润并重,实现高质量的增长——这是蓝光发展2018年三季报给出的答案。

成绩单背后,蓝光发展2018年以来还有一份沉甸甸的社会责任成绩单:正式启动凉山州“一村一幼”公益援助项目,三年投入近千万元推动凉山学前教育发展;同时,三年将投入千万元助力芦山地震灾区援建学校的品质提升;另外,捐资100万元定向援建“中央厨房”,助力凉山州脱贫攻坚……

从芦山到凉山,蓝光公益轨迹充分彰显“产业扶能、教育扶智”的扶贫理念。2018年3月,全国人大代表、蓝光投资控股集团董事局主席杨铿在全国两会上提出了《培养“一技之长”长效脱贫模式——产业“扶能”、教育“扶智”的建议》的议案。对教育扶贫,蓝光发展认为要从“重硬件”转向“重软件”着力,着力于贫困地区教学机制的改革,力避教育理念城乡脱节,缩小教育资源城乡差距,真正赋予被帮扶学校发展活力的源泉。

以教育扶贫 断山区“穷根”

2018年9月6日,蓝光芦山



三中、蓝光凤禾中心校升建工程竣工仪式暨开学典礼于蓝光凤禾中心校正式举行。崭新的校舍、整洁的操场、数字化的教室……两所学校以焕然一新的姿态,闪耀于青山之间。

这两所学校,已经深深打上了蓝光的烙印。而这两所学校的孩子,也因此有改变命运的机会。

2013年4月20日那场突如其来的7级强震后,蓝光第一时间便向这里捐款捐物3500万元,其中2000万元专门用于教育灾后重建,定向捐建了蓝光芦山三中和蓝光凤禾中心校,两所学校于2015年12月正式落成启用。

2018年初,蓝光决定追捐1000万元对芦山援建的两所学校进行品质升级改造,从软硬件完善、师生关怀、素质教育等方面全面着力,努力将两所学校打造成教育扶贫示范基地,更打造成雅安乃至川西名校。

在过去长期帮扶四川芦山地震灾区两所援建学校的过程中,蓝光逐步摸索建立起一种政府、企业、城市名校、被帮扶学校四方联动的“授渔助学模式”,通过政府引导、企业捐资、受助学校智力支持、村校管理运行的方式,走出了一条留住教育资源、及时更新普及教学计划、持续助力灾区教育的常态化联合办学之路。

2018年1月9日,蓝光集团组织成都市泡桐树中、小学校长来到芦山进行交流分享,将最新的教学理念、最新的技术运用毫无保留地献给了蓝光芦山三中、蓝光凤禾中心校的所有教师。

1月14日至18日,蓝光助学基金会相继与四川大学锦城学院、成都市泡桐树中学、成都市泡桐树小学(天府校区),以及芦山县人民政府签订帮扶芦山捐建学校的战略协议。

5月10日,四川大学锦城学

院与蓝光助学基金会联合启动汶川芦山灾后中小素质教育调研计划,形成调研报告,为提升灾后中小素质教育提供参考依据。

10月23日,德国莱比锡大学孔子学院院长、执行院长率领的德国萨克森州教育部、政府人员及公立、私立高中校长一行8人,慕名专程前往蓝光凤禾中心校、蓝光芦山三中两所学校参观访问,就两校办学理念、特色课程、智能教学、师生激励机制等进行充分交流,并特别感动于蓝光的慈心善举。

“一村一幼” 温暖凉山

从校园建设到帮助学校教学水平提升,给孩子们创造更多更好的素质教育机会,意味着蓝光深耕教育扶贫,是一个长期的、迈向更高阶段的公益实践。

不只是芦山,还有凉山。蓝光带着浇筑幼儿教育的力量,走进了凉山。

凉山,特别是大凉山彝区社会发育程度低,是国家扶贫攻坚主战场。由于历史、经济等综合因素的影响,凉山州教育基础薄弱,学前教育发展更是滞后。

针对凉山州教育现状,在2018年8月14日,蓝光集团与凉山州教育局、凉山州教育基金会签订《教育帮扶项目捐赠协议》,正式启动“一村一幼”公益援助项目。

按照计划,蓝光集团拟用三年时间,投入近千万元推动凉山教育。今年,将先期投入近

400万元,在凉山州17个县市各选出一个幼教点,实施覆盖全州的幼教老师培训、优秀幼教老师激励、设立蓝光幼师班、外部教育及公益资源引进等援助内容。同时,按照幼教点设施配备标准,协助完善幼教基础设施,帮助培养稳定专业的幼教师资,努力将每个幼教点打造成全县幼教示范点。

9月20日上午,第六届中国公益慈善项目交流展示会在深圳拉开帷幕。

在开幕式上,进行了7个重大扶贫项目的对接仪式——按照中国慈善会的传统,将彩蝶合二为一。四川成都蓝光助学基金会资助四川凉山州教育局1000万元,用于凉山州“一村一幼”助学共建项目,亦成为当天最美的“蝴蝶”之一。

蓝光公益之路从未止步,持续向前。11月2日是蓝光集团员工日,蓝光发展执行董事长、CEO张巧龙宣布,“蓝光公益日”正式创立;蓝光公益日的时间设定为每年的10月31日;蓝光公益日的品牌主张为“善行天下 步步为你”!

引人瞩目的是,蓝光还将推出“健康运动·积步配捐”,明年1月正式上线智能平台,实时记录每个员工的日常走路和跑步情况,并承诺每位员工每积步1公里,公司将为公益事业配捐0.1元。蓝光将把所有员工的配捐资金交给蓝光助学基金会统一管理,寻找更多的公益项目予以兑现。这让全体蓝光人在行走中献出温暖,实实在在地激活蓝光人的公益情怀,传递无疆大爱。

资讯

中铁七局南大线项目 顺利完成首次要点施工

11月13日14点20分,随着中铁七局南大线项目武昌南站接触网改造施工正点消记,线路准时开通,标志着该项目首次要点封锁施工顺利完成,为实现全线开通奠定了坚实的基础。施工前南大线项目部高度重视、精心筹划,成立相关领导小组,提前召开点前准备会议,优化方案,明确细化分工,制定专项施工防护方案,做好充分的准备工作。经过60分钟紧张有序的施工,各单位密切配合,协同工作,顺利完成既定目标。

(刘佳琪)

中铁四局首获深圳市轨道交通 安全评估第一名

11月9日,从深圳市市政工程安全质量监督总站轨道交通项目第三方安全评估反馈会获悉,由中铁四局(五公司)参建的深圳市轨道交通4号线4302标一工区项目,首次荣获深圳市2018年二季度“安全生产评估第一名”,该项目经理黄卫兵在会上进行了《抓好轨道交通项目建设高标准落实安全责任制》的主题发言,介绍了项目安全生产好的做法和经验;这是该项目今年一季度获得深圳市“安全生产示范工地”后,再次在城市地铁项目安全生产方面获得的一项最高荣誉。

(陈国平)

西安应急供水十标下穿泔河盾构 成功始发

11月10日,由中铁七局西安公司承建的西安应急供水十标段盾构机顺利始发,标志着该项目重难点下穿泔河正式拉开施工序幕。自2018年3月1日开工以来,项目部精心组织、统筹安排,以泔河两岸2号、3号沉井为重点,加快推进工程进度。接下来,项目部全体干部职工将继续保持良好的施工态势,合理规划剩余工程,在保证安全的前提下加快施工进度,努力实现建设单位制定的年度工期目标。

(郭武)

中铁四局深圳地铁现场 举行“11·15 警示日”活动

11月15日,中铁四局(五公司)深圳地铁区域经理部和盾构分公司在深圳地铁4号线施工现场举行了“11·15 安全生产警示日”安全质量全员集体宣誓活动。据悉,该公司为进一步深入全员安全教育和全面开展安全质量检查,确保全年安全质量无事故的目标实现,在多个项目开展了“安全我一人,幸福全家人”的安全警示日宣誓活动,深圳、武汉、南宁和厦门地铁盾构施工中,“井冈山号”多台盾构机投入施工,安全质量全面管理落实可控。

(陈国平)

中兰客专转石梁隧道 顺利进洞施工

11月7日,由中铁七局西安公司中兰客专5标项目部承建的转石梁隧道顺利安全进洞施工,这是继营盘岔特大桥梁首桩开钻后的又一重大节点突破,标志着项目拉开了隧道施工建设大幕。自进场以来,全体参建人员不畏艰辛,精心组织,为转石梁隧道施工顺利进洞夯实了基础。目前,项目部以“大干60天”劳动竞赛为契机,抢抓2018年施工有效时间,掀起60天大干高潮,确保完成年度产值目标,为公司实现“集团领先、股份一流”不懈努力。

(杜楠)

大连地铁五号线全线首条盾构隧道 顺利贯通

11月6日,中铁七局西安公司承建的大连地铁五号线泉(泉水站)前(前盐站)区间右线顺利贯通,标志着大连地铁五号线首条盾构隧道贯通。自3月28日分体始发以来,项目部主动出击,提前规划,在妥善处理管线交叉与盾构施工的同时,确保了盾构隧道顺利的贯通。据悉,本次贯通盾构隧道也是该线首条隧道,树立了中铁七局在大连地铁的良好品牌形象。目前,区间左线正在加紧施工,预计大连号盾构机在12月顺利始发。

(杨宇晴)